

**ПРОГРАМ  
УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ  
ТУЖИЛАШТВА У ПРИЈЕПОЉУ**

Кандидат: Марица Ђуровић Колцић, јавни тужилац у  
Основном јавном тужилаштву у Пријепољу

**Август, 2024. године**

4

## ОСНОВНИ ПОДАЦИ ЗА ТУЖИЛАШТВО ЗА КОЈЕ ЈЕ ПОДНЕТА ПРИЈАВА

Основно јавно тужилаштво у Пријеполу  
Адреса: Улица Владимира Перића Валтера бр.171, Пријеполје

Телефон: 033-712-280  
Факс: 033-712-280  
Електронска адреса: [uprava@prijepolje.ojt.rs](mailto:uprava@prijepolje.ojt.rs)

Основно јавно тужилаштво у Пријеполу основано је мрежом судова и јавних тужилаштава и почело је са радом 01.01.2010. године.

Месно је надлежно за територије општина Пријеполје, Прибој и Нова Варош.

Стварна надлежност Основног јавног тужилаштва у Пријеполу одређена је чланом 25 Закона о јавном тужилаштву које важе за утврђивање стварне надлежности суда, осим ако Законом није другачије одређено.

Систематизацијом радних места у овом тужилаштву је предвиђено 5 радних места за носиоце јавнотужилачке функције (руководилац и 4 заменика), један тужилачки помоћник, један управитељ писарнице, два уписничара, два записничара и један дактилограф, благајник у рачуноводству и један експедитор поште.

Предвиђена радна места су попуњена, осим радних места носилаца јавнотужилачке функције. Од априла месеца 2016. године у овом тужилаштву је дошло до одлива кадрова, (одласком у пензију једног колеге, упућивањем једног колеге у Сјеницу у Одељење ОЈТ у Новом Пазару, те избором колегинице за судију Основног суда у Пријеполу у децембру месецу 2021. године). Тренутно јавнотужилачку функцију обављају два јавна тужиоца од којих је један вршилац функције Главног јавног тужиоца.

## ЦИЉЕВИ И ЗАДАЦИ ПРОГРАМА

Основни циљ и идеја Програма организације и унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Пријеполу јесте подизање квалитета рада Тужилаштва ради што ефикаснијег остваривања функције јавног тужилаштва а што се може постићи кроз побољшање организационих, али и стручних капацитета у тужилаштву, повећање примене механизма за ефикасно вођење и окончање кривичног поступка, те побољшање сарадње са државним органима и другим институцијама, као и путем остваривања транспарентности и доступности рада тужилаштва медијима и грађанима, чиме се доприноси јачању поверења у рад тужилаштва.

Чињеница вишегодишње упражњености јавнотужилачких места није у већој мери утицало на квалитет рада овог тужилаштва, али је довело до дугогодишње преоптерећености активних носилаца јавнотужилачке функције. Превасходан задатак будућег Главног јавног тужиоца ОЈТ у Пријеполу треба да буде предузимање свих активности да се у примереном року изврши избор јавних тужилаца по конкурсима који су већ објављени, као и расписивање новог конкурса за треће упражњено тужилачко место.

Основно јавно тужилаштво у Пријеполу поступа пред Основним судом у Пријеполу и Основним судом у Прибоју. Територија коју својом надлежношћу покрива ОЈТ у Пријеполу налази се на крајњем југозападу Србије и представља гранично подручје са Републиком Црном Гором и Босном и Херцеговином. Ради се о брдско-планинском терену чија периферна места још увек нису у довољној мери повезана саобраћајницима са локалним центрима. Ово подручје карактерише чињеница мешовитог националног састава становништва, претежно српског и бошњачког. На подручју овог тужилаштва налази се 5 граничних прелаза за међународни друмски саобраћај (Гостун, Јабука, Граница –Чемерно, Ваган и Увац), гранични прелази за погранични друмски саобраћај- Прибој и Царево Поље, као и два гранична прелаза за железнички саобраћај- Пријеполје и Прибој. На подручју овог тужилаштва налази се и магистрални пут који води за Црногорско приморје.

Кривично - правно проблематика овог подручја је веома осетљива и сложена, условљена претходним али и другим особеностима, националном структуром становништва, незавидном економском ситуацијом и др. Све наведене околности се одражавају на функционисање овог тужилаштва и поступање носилаца јавнотужилачке функције што често захтева прековремени и хитан рад јавних тужилаца, не само у току радног времена већ и викендима, државним празницима, како дању, тако и ноћу. Није реткост да у току једне ноћи дежурном јавном тужиоцу, сукцесивно, због извршења кривичног дела, буде приведено више лица ухапшених од стране полиције, који су махом страни држављани, како суседних држава, тако и држављани европских држава, али и држава са израженом појавом миграције становништва тј. држава Азије и Африке.

Предмети овог Тужилаштва су по својим карактеристикама сложени и разноврсни. У циљу њиховог ефикасност и ажурног решавања мишљења сам да је потребно у што већем обиму исте решавати применом тзв. опортунитета, затим закључивањем споразума о признању кривичног дела, на који начин је ово тужилаштво у претходном периоду често решавало своје предмете и изградило значајну праксу, те применом свих других института који ће убрзати и побољшати рад тужилаштва.

Ради унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Пријепољу сматрам да је потребно следеће:

Посебну пажњу посветити притворским предметима ради хитног одлучивања и у складу са тим ефикасној сарадњи са Полицијском управом у Пријепољу и Центрима за социјални рад (код кривичних дела Насиље у породици), ради повремениог и што тачнијег обавештавања и одлучивања о основаности и разлозима задржавања и притварања осумњичених.

Побољшати сарадњу са Полицијском управом у Пријепољу, ПС Прибој и ПС Нова Варош путем одржавања редовних састанака са начелницима ради уједначавања њивовог рада, разговора о текућим питањима и проблемима, те давања сугестија поводом консултација у предистражном поступку.

Побољшати сарадњу са Центрима за Социјални рад у Пријепољу, Прибоју и Новој Вароши поводом кривичних дела против брака и породице, посебно за кривична дела Насиље у породици, те изрицања хитних мера на основу Закона о спречавању насиља у породици, путем одржавања редовних састанака са представницима Центра и Полиције, ради праћења учесталости ових кривичних дела, утврђивање узрока њиховог испољавања (алкохол, немаштина итд. ), сугестије Центру да саветодавним радом са члановима породице у којима се јављају проблеми делују превентивно, учвршћивање мреже Центар за социјални рад - Полиција – Тужилаштво, у циљу хитног и ефикасног рада када су извршена ова кривична дела и разграничења ситуација када породични проблеми и неслагања не представљају кривично дело, установљење дежурних телефона и лица у Центру за 24 часовно реаговање и повезаност са сигурном кућом у циљу хитног смештања оштећених.

Побољшати сарадњу са Пореском полицијом и Пореском управом одржавањем састанака са пореским инспекторима у циљу утврђивања праксе код пореских кривичних дела, указивање на недостатке у кривичним пријавама и начине отклањања истих.

Побољшати сарадњу са Основним судом у Пријепољу и Основним судом у Прибоју, одржавањем састанака са председницима тих судова и судијама који суде у кривичној материји, ради упознавања са ставовима виших судова и тужилаштва и побољшања рада и ефикаснијег решавања предмета. У сложенијим предметима у којима је спорно правно или друго питање, од непосредно вишег јавног тужилаштва затражити мишљење по истом.

Одржавање повремених састанака са представницима локалне самоуправе, школа и полиције у циљу разматрања безбедоносне ситуације у Пријеполу, Прибоју и Новој Вароши, стању криминалитета, актуелним проблемима, одржавању већих манифестација у градовима, едукација деце о безбедности о саобраћају, насиља међу децом итд.

Одржавање колегијума са јавним тужиоцима и тужилачким помоћницима ради разматрања евентуалних проблема у раду, актуелним дешавањима дежурног јавног тужиоца ван радног времена, ради обавештавања колега о важним догађајима из дежурства, заузимање ставова у појединим предметима, упознавање са упутствима виших тужилаштава, усаглашавања поступања јавних тужилаца у истом тужилаштву.

Одржавање састанака са службеницима у Тужилаштву ради разматрања њиховог рада, побољшања ефикасности у циљу дневне ажурности, пажљивог и уредног вођења уписника, израде извештаја итд.

Учинити тужилаштво доступним грађанима, омогућити грађанима да на најбржи најефикаснији начин добију информације за које имају оправдан интерес, у складу одредбама Правилника о управи у јавним тужилаштвима, објаснити им ток поступка и институте које не разумеју.

Побољшати коришћење информационих технологија у тужилаштву, вођење електронског уписника, електронско повезивање са Полицијском управом у Пријеполу које би олакшало и убрзало рад на изради месечних и годишњих извештаја итд.

Омогућити да носиоци јавнотужилачке функције и тужилачки помоћник присуствују семинарима и стручним едукацијама што би рад тужилаштва учинило бржим, квалитетнијим и ефикаснијим.

Предузети мере на доследној примени Кодекса тужилачке етике, правилника о дисциплинској одговорности свих запослених у тужилаштву и одредаба Правилника о вредновању рада носилаца јавнотужилачке функције.

Основно јавно тужилаштво у Пријеполу располаже довољним бројем просторија које су опремљене на задовољавајућем нивоу, али сматрам да би у наредном периоду требало побољшати услове рада обезбеђивањем рачунара нове генерације.

У погледу финансијског руковођења Тужилаштвом настојала бих да се средства Буџета рационално и економично троше, према утврђеним економским класификацијама, уз поштовање законских прописа и инструкција за поступање. У поступцима набавке услуга и добара доследно бих примењивала одредбе Закона о јавним набавкама, руководећи се најбољим интересима тужилаштва.

8

Запослене је потребно мотивисати за рад пре свега личним примером уз инсистирање на постизању високих етичких вредности, поштовању радне дисциплине и развијању свести код свих запослених и заједничком учествовању и колегијалности у остваривању постављених циљева и задатака. Настојаћу да се међуљудски односи у тужилаштву, како међу носиоцима јавнотужилачкр функције, тако и међу запосленима одрже на добром нивоу јер су добри односи, а пре свега осећај поверења у људе који чине радно окружење основна претпоставка квалитета рада државног органа.

Настојаћу да се оствари сарадња са Националном службом за запошљавање, по основу уговора о обављању стручне праксе, како би се спроводила обука за тужилачке приправнике, на који начин би се повећала заинтересованост младих колега и колегиница за рад у јавном тужилаштву као државном органу и истовремено остварила значајнија уштеда за тужилаштво.

Ово су само неки од пројектованих задатака којима ћу доследно посветити пажњу како би рад Основног јавног тужилаштва у Пријепољу био законит, правилан, благовремен и ефикасан.

Сматрам да својим знањем, дугогодишњим радним искуством и способностима могу остварити напред постављене циљеве и унапредити рад Основног јавног тужилаштва у Пријепољу.

**КАНДИДАТ**  
**Марица Буровић Колцић**

